
UROB SI SÁM – aneb splněné přání 

 

Mám neobyčejně šikovného manžela.  Umí vymyslet a udělat skoro 

všechno. To, že jsme při zaměstnání postavili skoro sami domeček (3 + 1 

na zahradě), to tenkrát dělali skoro všichni.  My ženy jsme míchaly 

maltu, podávaly cihly a v noci potmě myly míchačky. Ve dne jsme 

přešívaly, pletly, šily oboustranné bundy, atd. To ještě nebyly 

secondhandy. 

Kromě instalatérských prací a zavedení rozvodů elektřiny udělal manžel 

snad skoro všechno. Sám pak dokonce udělal do domečku stoleček, ke 

stolečku lavičky, všelijaké poličky, které jsem si vymyslela do výklenků a 

dokonce udělal i postel. 

Rád vymýšlel neobvyklé postupy. Dokonce bych ho charakterizovala 

slovy: „s postele když ráno slezu, obětí jsem vynálezu.“ 

Když jsme splatili půjčky, koupili jsme si k malinkatému domečku ještě 

malinkaté autíčko Fiat 126p, kterému jsme postavili malinkatou garáž. A 

manžel si vymyslel, že udělá otevírání vrat na dálkové ovládání. Teď už 

je to běžné, ale tenkrát to měli jen vyvolení. 

Trochu zvláštní už bylo jen to, že dvoudvéřová vrata nám truhlář sice 

udělal, ale když mu manžel přinesl jako materiál úzké palubky, řekl: 

“Takový chrustovky my tady pálíme!“ Avšak dokázal to. 

A manžel počal uskutečňovat svůj záměr. Vynález, za který by se  

nestyděl ani Leonardo da Vinci. 

Zkusím vynález popsat očima netechnika, šéma se nedochovalo. 

Koupil autíčko na ovládání, na chodníku před garáží udělal dírku, do 

které umístil vnitřnosti vykuchané z autíčka a dírku přikryl železným 

víčkem. Autíčko bylo v krabičce uvnitř garáže, ovladač byl v autě. Na 

vratech garáže zezadu byl z provázků shora dolů vytvořen „pavouk“ od 

lígru k lígru. Tím jak zmačknul v autě ovladač, autíčko v krabici v garáži 

začalo jezdit, v dírce v chodníku se zapnul vypínač a chrustovky se 

poomaaluu otevíraly. 

Měly se otevírat. 

Až potud to bylo geniální. Problém byl ovšem jinde. Přední kolo 

malinkatého fiátka se muselo trefit na dírku v chodníku přikrytou 



železným víčkem a tam zastavit. Potom se musel zmačknout v autě 

dálkový ovladač. 

(Bezděky mi to připomnělo místo s kovovým křížkem na zábradlí Karlova 

mostu, které má zázračnou moc. Musí se však vědět, jak si správně přát, 

aby se přání splnilo. Každý prst levé ruky se musí dotknout hvězdy na 

kříži, pravá ruka se dotkne Nepomuka a pravá noha se musí dotknout 

nýtku na dlažbě.) 

Máme slepou úzkou ulici, takže se do garáže musí poměrně zostra 

zatočit. Když se to několikrát netrefilo, přišla na řadu rezervní nouzová 

varianta, tj. musela jsem vystoupit, stoupnout si před fiátek a ukazovat 

palcema dopravadoleva, dokud se to netrefilo. Už bych měla garáž 

dávno odemknutou a otevřenou, ale ručně to umí každej. 

Dnes už se vynález nepoužívá a jako dálkový ovladač funguju nadále já 

a bez krabičky. Při frekvenci našich výjezdů to není až takový problém. 

Autíčko, které bylo srdcem celého otevíracího mechanismu máme 

dodnes schované. Je to model Ferrari a dodnes jezdí. 

 

 

 

 


